

Súd: Okresný súd Pezinok
Spisová značka: 39C/128/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1715204418
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 10. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martina Boháčková
ECLI: ECLI:SK:OSPK:2015:1715204418.1

Uznesenie

Okresný súd Pezinok v právnej veci navrhovateľa: Západoslovenská distribučná, a.s., so sídlom Čulenova 6, 816 47 Bratislava, IČO: 36 361 518, zastúpený: GRABAN, TORMA & PARTNERS s.r.o., advokátska kancelária so sídlom Vodná 3, 040 01 Košice, IČO: 36 73 564, proti odporcovi: I. P., L.. XX.XX.XXXX (X.. K. XX.XX.XXXX), L. J. D. XX, D. I., Š. M. D., o zaplatenie 10.018,86 eur s príslušenstvom, takto

rozhodol:

I. Súd konanie zastavuje.

II. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov súdneho konania.

III. Navrhovateľovi súd v r a c i a súdny poplatok vo výške 500,82 eur, prostredníctvom Slovenskej pošty a.s., po právoplatnosti tohto uznesenia.

o d ô v o d n e n i e :

Návrhom na začatie konania doručeným tunajšiemu súdu dňa 25.05.2015 sa navrhovateľ domáha, aby súd zaviazal odporcu na zaplatenie 10.018,86 eur s príslušenstvom z titulu neoprávneného odberu elektrickej energie. Navrhovateľ si uplatnil náhradu trov súdneho konania.

Podľa § 103 Občianskeho súdneho poriadku kedykoľvek za konania prihliada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa § 104 ods. 1 O. s. p. veta prvá ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

Podľa § 107 ods. 1 O. s. p. ak účastník stratí spôsobilosť byť účastníkom konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončilo, súd posúdi podľa povahy veci, či má konanie zastaviť alebo prerušiť alebo či môže v ňom pokračovať.

Lustráciou v registri obyvateľov súd zistil, odporca zomrel dňa 17.12.07.2014, t.j. ešte pred podaním návrhu, o čom svedčí aj osvedčenie o dedičstve vydané JUDr. Janou Chovancovou, notár ako súdny komisár so sídlom v Pezinku, č.k.: 37C/80/2014, Dnot 286/2014 zo dňa 27.07.2015.

Podľa § 7 ods. 1 OZ, Spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé.

Podľa § 19 O.s.p. Spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa § 20 O.s.p. Každý môže pred súdom ako účastník samostatne konať (procesná spôsobilosť) v tom rozsahu, v akom má spôsobilosť vlastnými úkonmi nadobúdať práva a brať na seba povinnosti.

Súd má podľa § 103 O.s.p. v každom štádiu súdneho konania povinnosť skúmať, či sú splnené procesné podmienky konania, z ktorých jednou je v zmysle §19 O.s.p. aj spôsobilosť účastníka byť účastníkom konania, ktorú má mať účastník v zmysle § 20 O.s.p. Súd z rozhodnutia Okresného súdu Pezinok o dedičstve č.k. 6D/28/2015-10, Dnot 92/2015 zo dňa 24.04.2015 zistil, že odporca dňa 20.12.2014 zomrel, čo s poukazom na ustanovenie § 7 ods. 1 OZ znamená, že spôsobilosť odporcu, fyzickej osoby, mať práva a povinnosti zanikla jeho smrťou. Smrť odporcu znamená stratu jeho spôsobilosti byť účastníkom konania a nakoľko povinnosť neprešla na jeho právnych nástupcov z dôvodu zastavenia dedičského konania (§ 175h ods. 2 O.s.p.), pretože odporca zanechal len nepatrný majetok, ktorý bol vydaný tomu, kto sa postaral o pohreb poručiťľa a záväzok odporcu neprešiel na iného účastníka, s ktorým by mohol súd v sporovej veci ďalej konať pre neexistenciu spôsobilosti účastníka na strane odporcu, musel súd konanie zastaviť. Strata spôsobilosti mať práva a povinnosti smrťou účastníka a tým aj strata procesnej spôsobilosti byť účastníkom konania je neodstrániteľnou prekážkou súdneho konania, čoho dôsledkom bolo zastavenie konania podľa §103 O.s.p.

O náhrade trov súdneho konania súd rozhodol v zmysle § 146 ods. 1 písm. c) O. s. p., podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa výsledku, ak konanie bolo zastavené.

O vrátení kráteného súdneho poplatku navrhovateľovi súd rozhodol podľa § 11 ods. 3, 4 a 6 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov (ďalej len „zákon o súdnych poplatkoch“).

Podľa § 11 ods. 3 veta prvá zákona o súdnych poplatkoch sa poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie.

Podľa § 11 ods. 4 zákona veta prvá o súdnych poplatkoch sa okrem poplatku v rozvode konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6,70 eur.

Podľa § 11 ods. 6 zákona o súdnych poplatkoch ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok poplatku, súd alebo orgán štátnej správy súdov zašle odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka, ktorý poplatok alebo preplatok poplatku vráti; v prípade, že orgán štátnej správy súdov nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona.

Krátený súdny poplatok vo výške 500,82 eur (zaplatený súdny poplatok za návrh na začatie konania vo výške 601,- eur krátený o 100,18 eura) bude navrhovateľovi vrátený prostredníctvom mieste príslušného Daňového úradu.

Podľa § 7 ods. 1 zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých zákonov miestna príslušnosť správcu dane sa riadi, ak tento zákon alebo osobitné predpisy neustanovujú inak, u fyzickej osoby miestom jej trvalého pobytu a u právnickej osoby jej sídlom.

Podľa § 18cb ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch ak bol podnet na úkon alebo konanie podaný podľa predpisov účinných do 30. novembra 2013, vyberajú sa poplatky podľa predpisov účinných do 30. novembra 2013. Konania vo veciach poplatkov začaté a právoplatne neukončené do 30. novembra 2013, sa dokončia podľa predpisov účinných do 30. novembra 2013.

Strata spôsobilosti mať práva a povinnosti smrťou účastníka a tým aj strata procesnej spôsobilosti byť účastníkom konania je neodstrániteľnou prekážkou súdneho konania, čoho dôsledkom bolo zastavenie konania, nakoľko odporca zomrel ešte predtým, než navrhovateľ podal návrh na začatie konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu ako rozhodnutiu vyššieho súdneho úradníka možno podať odvolanie do 15 dní od doručenia tohto uznesenia na Okresnom súde Pezinok (§ 374 ods. 4 Občianskeho súdneho poriadku). Písomne podané odvolanie musí byť podané v troch vyhotoveniach.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované.

V odvolaní sa má ďalej uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.